

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА



Татьяны Петровны Сениной, которая 19 лет назад создала его. С.А. Дьячковой поручили вести участок, на котором обслуживается 124 че-

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

В отделении социального обслуживания на дому Советского района г. Орла работает замечательный человек — Светлана Анатольевна Дьячкова (на снимке — справа).

Случилось так, что, получив высшее образование финансиста, по воле судьбы ровно два года тому назад она пришла работать в центр социального обслуживания.

любка. Непосредственно со стариками работают 14 социальных работников. Всех подопечных время от времени должна посещать и Светлана Анатольевна, чтобы узнать, нет ли претензий к работникам, надо ли похлопотать о ремонте жилья, сантехники и т.д. С каждым поговорит по душам (а она это делать умеет), пошутит, подбодрит стариков. Умеет Дьячкова и со своими подчиненными находить общий язык.

Вот как отзывается о ее работе Т. П. Сенина: — За это время Светлана Анатольевна зарекомендовала себя грамотным специалистом, обладает необходимыми знаниями дей-

ствующей законодательной базы в области социальной защиты. Вопросы, находящиеся в ее компетенции, решает оперативно и своевременно, на высоком профессиональном уровне: организует и проводит большую работу по оказанию помощи подопечным.

В этой службе не должно быть случайных людей. Доброжелательность, вежливость, уважительное отношение нужны нам, пожилым, так же, как лекарства. Поздравляю всех работников центра социального обслуживания населения Советского района с профессиональным праздником. Желаю всем здоровья и благополучия.

Лидия СУХЕНКО.
Ветеран войны и труда,
инвалид второй группы.

БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

На днях состоялось заседание президиума орловского городского совета ветеранов войны и труда, где была заслушана информация "О работе первичной ветеранской организации ОАО "ОРЗЭП" с ветеранами по социальным вопросам".

Особо на нем было отмечено, что ветеранам полностью выплачены компенсации за неиспользованные санаторно-курортные путевки за 2003 — 2004 годы. Среди тех, кто получил деньги не только члены первичной организации, но и все ветераны (около 500 человек) Советского района. Большая заслуга в этом принадлежит начальнику отдела соцзащиты Советского района г. Орла Наталье Анатольевне Ломановой.

В день праздника социального работника хочется выразить благодарность Наталье Анатольевне Ломановой за ее чуткость и заботу о ветеранах. Большое спасибо за внимание к старшему поколению.

Праздничного настроения всему коллективу отдела соцзащиты нашего района.

С уважением В. КОВАЛЕВ.
Председатель совета ветеранов ОАО "ОРЗЭП".

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Специализированная организация ОГСУ "ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ"
(г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а)
сообщает о проведении **12 июля 2006 г. в 10.00** открытого конкурса на оказание услуг по приемке, хранению, отпуску и доставке угля гражданам и многодетным семьям до места жительства.
Источник финансирования — областной бюджет.
Лот № 1 — приемка, разгрузка, хранение, погрузка, доставка угля населению во все районы области.
Начальная цена контракта — 8 656 600 руб.
Лот № 2 — доставка угля от ж/д станции Орел в г. Болхов. Начальная цена контракта — 300 000 рублей.
Сроки выполнения: июль — ноябрь 2006 года.
Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов — г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а.
Прием заявок осуществляется с 13 июня до 10.00 12 июля 2006 года.
Критерии оценки заявок: цена контракта, условия поставки и оплаты.
Полный перечень и объем работ, требования к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества.
Государственный заказчик — управление социальной защиты населения администрации Орловской области, г. Орел, ул. Лескова, д. 22, телефон 45-34-47.
Информационное сообщение размещено на сайте по адресу: www.adm.orel.ru
Телефон для справок 43-52-42.

КОНФЕРЕНЦИЯ АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Накануне празднования Дня социального работника в Орловском государственном университете состоялась научно-практическая конференция "Актуальные проблемы социальной защиты населения на современном этапе".

В ней приняли участие руководители и сотрудники органов социальной защиты населения муниципальных образований, профессора и аспиранты вузов, осуществляющие подготовку специалистов по социальной работе, представители СМИ.

На пленарном заседании конференции обсуждались такие темы, как социальная работа с молодой семьей — один из факторов решения демографической проблемы, организация мер социальной поддержки населения в условиях социальной реформы и многое другое.

По окончании заседания лучшие сотрудники органов соцзащиты получили награды от Министерства здравоохранения и социального развития РФ, почетные грамоты губернатора области и областного Совета народных депутатов.

Вторая часть научно-практической конференции проходила с выездом на занятия секций в Кромской, Орловский и Урицкий районы области.

Дина ЯГУПОВА.

НАША СПРАВКА

В 1994 году Орловский государственный педагогический институт получил лицензию на право подготовки специалистов социальной сферы. Тогда по инициативе ректора Ф. С. Авдеева и начальницы управления социальной защиты населения Орловской области А. А. Лабеикина в ОГУ была создана кафедра социальной педагогики и социальной работы.

С июля 1998 года в Орловском государственном университете самостоятельно функционирует структурное подразделение — факультет социальной педагогики и социальной работы, который в 2006 году переименован в социальный факультет.

Подготовку студентов и качественную организацию учебного процесса обеспечивает высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав.

В настоящее время на факультете обучается около 1000 студентов очной и заочной форм обучения.

Выпускники факультета работают в государственных и негосударственных социальных службах, организациях и учреждениях системы социальной защиты населения, образования, здравоохранения, правоохранительных органов и т. д.

...Стояли лютые морозы. Сотрудники социальной защиты населения уже несколько раз натянулись на закрытую и подпертую чем-то изнутри дверь квартиры. На звонки и стук никто не отвечал. Было точно известно, что за дверью — пятеро (мал мала меньше) голодных ребятшек, что их отец находится в местах не столь отдаленных, а мать... для нее они обуза. Она пьет и гуляет в свое удовольствие.

«МАМИНЫ СЛЕЗЫ»

В тот день соцработники, представители органов опеки и попечительства, участковый пришли рано утром. Дверь изнутри не была подперта досками, горе-мать куда-то ушла, и они наконец-то смогли попасть в квартиру. Зрелище, представшее их взору, было не для слабонервных, зловонный запах сбивал с ног. Паутина и тараканы... На грязном полу — босые, полуголые, голодные дети. В самой квартире повсюду грязь... Детей нужно было срочно увозить, но соцработники так и не нашли в доме никакой теплой одежды. Малышей завернули в грязное одеяло и забрали с собой.

Эти дети были одними из первых, кто попал 11 лет назад в только что открывшийся социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в п. Знаменка Орловского района. Местные жители прозвали это учреждение "мамины слезы". По словам начальницы районного отдела соцзащиты И. А. Кузнецовой, в то время похожих примеров было немало, сегодня же благодаря взаимоделию разных органов соцработники стараются делать все, чтобы подобных ситуаций не возникало.

Ежегодно через социально-реабилитационный центр про-

ходит около 120 мальчишек и девчонок в возрасте от трех до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Надо заметить, что в центре дети находятся круглосуточно. И уже с первой минуты с ними начинают работать специалисты: логопеды, психологи, дефектологи, социальные педагоги. Для каждого ребенка строится индивидуальная программа социальной реабилитации. Взрослые стараются сделать все возможное, чтобы корка льда на крохотном детском сердечке растаяла.

Период пребывания детей

колеблется от трех месяцев и до того момента, когда критическая ситуация в семье снимается. Но бывает и так, что ребята из центра домой больше не возвращаются (их родителей лишают родительских прав), попадают в интернаты и детские дома.

Рассказывая о сложных судьбах своих подопечных, директор центра Елена Ивановна Коптева вспомнила одного мальчика. Он был из тех, кого дома никто не ждал. Его направляют в один из интернатов области. Но вскоре в центре раздался звонок: встревоженные воспитатели интерната сообщают, что мальчик сбежал. А

уже через некоторое время он стоял на пороге центра. Его несколько раз отвозили в интернат, но он снова и снова возвращался к любящим воспитателям реабилитационного центра, туда, где ему было спокойно и хорошо... Сегодня юноша живет и учится в школе-интернате, а педагоги центра его постоянно навещают, не забывают их и он, приезжая в гости на выходные... Первое время работать в центре было особенно тяжело, вспоминает Е. И. Коптева, здесь жили преимущественно маленькие дети, и как только на пороге появлялись незнакомые им мужчины или женщины, они, сбивая воспитателей с ног, кидались к незнакомцам с криком: "Мама, папа приехали!". Смотреть без слез на это было невозможно.

В центре стараются принять всех детей, которым нужна помощь. — Если где-то порой по объективным причинам отказыва-

ют и не берут детей, мы принимаем всех, — говорит Е. И. Коптева. — Да и как можно отказать ребенку, когда видишь его глаза?..

О том, что сотрудники центра работают не для галочки, а отдавая детям тепло своих сердец, говорит и тот факт, что бывшие повзрослевшие воспитанники снова и снова возвращаются к своим наставникам. Приезжают поделиться радостью, спросить совета, просто поговорить.

В небольшом здании центра очень уютно, здесь много цветов, есть аквариумы с рыбками, спортивный зал с современными тренажерами, медицинский кабинет (здоровье ждущих ребятшек оставляет желать лучшего); стены украшены совместными работами воспитанников и их педагогов. Несколько лет назад центр был освящен православной церковью. Есть даже комната молитв. А каждого входящего в здание встречают икона Божьей Матери и икона "Благодословение детей". Педагоги как никто знают, насколько важно помочь ребенку обрести душевное спокойствие, поверить в свои силы, и с Божьей помощью помогать детям выкарабкиваться из трудной жизненной ситуации... Дина ЯГУПОВА.

Какое счастье встретить в жизни человека, обладающего запасом внутренних сил и душевной энергии, свободно и легко отдающего свой свет. Про таких иногда говорят: "Не от мира сего", имея в виду безграничную самоотдачу человека, ничего не требующего взамен.

РАБОТА ПО ПРИЗВАНИЮ

Именно таким человеком является Татьяна Ивановна Тилинина. В центре социального обслуживания населения Железнодорожного района г. Орла она пришла 12 лет назад, как говорится, по велению души, хотя сама не любит громких слов и высокопарных фраз. Кто не знает специфики этой работы, тому сложно понять этих людей. После окончания Орловского машиностроительного техникума Т.И. Тилинина 15 лет добросо-

вестно проработала инженером-конструктором в конструкторском бюро. Но после перестройки организация распалась. Необходимо было где-то работать, ведь в семье двое детей, которых нужно кормить, учить, обувать, одевать. Найти работу по душе ей помогли качества характера: доброта, отзывчивость, сострадание. Да и трудиться она решила только там, где сможет принести максимальную пользу, будет нужной, а

именно в отделении социальной помощи на дому. По словам Татьяны Ивановны, ее работа заключается в решении тысячи и тысячи маленьких проблем своих подопечных бабушек и дедушек. У Тани их десять, каждый из которых требует повышенного внимания. Для них она тот единственный мостик, который связывает их с внешним миром, человек, заменяющий им родных и близких. То, что

социальный работник для них делает, выходит далеко за рамки понятия "должностные инструкции". Тилинина живет жизнью своих бабушек и дедушек, выполняя все их просьбы: посещает больницы, пенсионный фонд, коммунальные службы... Одному срочно нужны лекарства, путевка в санаторий, другому — на кладбище умерших помянуть, третий просто хочет услышать живое человеческое слово, а иной без нее не сядет разгадывать кроссворд.

— Каждый мой подопечный, — говорит Татьяна Ивановна, — это маленькая вселенная со своими законами, желаниями и проблемами. Порой некоторые из них считают, что в этот момент только их чувства важны, поэтому приходится делать все, чтобы

старика не чувствовал себя одиноким.

Татьяна Ивановна заранее планирует свой день, исходя из того, кому нужнее ее помощь. А за правило взяла несколько раз в день обзванивать подопечных, интересоваться их состоянием. Тилинина ни о ком не отзывается плохо, не жалуется на судьбу. А ведь работать порой приходится с людьми далеко не легкого характера, усугубленного тяжелыми болезнями. Несмотря на специфику работы, эта женщина никогда не позволяет раздражению взять верх, всегда ставит себя на место бабушек и дедушек. Татьяна Ивановна по-особому воспринимает проблемы подопечных; опережая их просьбы, она делает в несколько раз больше того, что нужно, не считаясь со своими интересами и временем.

Так, Мария Михайловна Жилкина, которой в прошлом году исполнилось 90 лет, призналась, что до "ее Танечки" не встречала людей, в которых с такой силой проявлялась бы человечность. Тилинина обладает редким набором таких качеств, как справедливость, безотказность, доброта, понимание, чуткость и, самое главное, милосердие. В социальную службу не приходят случайные люди, здесь работают настоящие профессионалы, поэтому в канун праздника хочется поздравить всех специалистов центра с Днем социального работника и пожелать им счастья, здоровья, благополучия и душевных сил в их нелегком труде. Ваши подопечные благодарны вам за чуткость и понимание. Л. ЛАНЦОВА.

МОСКОВСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
требуются рабочие по следующим специальностям:
- электросварщики,
- слесари-монтажники по системам отопления, водоснабжения, канализации с опытом работы на монтаже домов.
Зарплата от 15 до 25 тысяч рублей. Общежитие предоставляется.
Контактные телефоны:
(495) 410-96-14; 220-54-85.

ОГСУ "Фонд имущества Орловской области" на основании письма государственного заказчика — управления здравоохранения администрации Орловской области — от 6.06.2006 года № 68-0 сообщает об отмене по техническим причинам открытого конкурса по поставке лекарственных препаратов, дезинфицирующих средств и изделий медицинского назначения для ЛПУ области на III квартал 2006 года, объявленного на 22 июня 2006 года.

Специализированная организация ОГСУ "ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ"
(г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а)
сообщает о проведении **7 июля 2006 г. в 10.00** открытого конкурса по поставке лекарственных препаратов, дезинфицирующих средств и изделий медицинского назначения для ЛПУ области. Начальная цена контракта — 29 000 000 руб.
Источник финансирования — средства ФМОС и областного бюджета.
Место поставки — Орловская область.
Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов — г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а.
Прием заявок осуществляется с 7 июля до 10.00 7 июля 2006 года.
Обеспечение заявки не требуется.
Критерии оценки заявок: цена контракта, срок годности, условия поставки и оплаты, гарантии качества товара.
Требования к участникам конкурса и другая информация содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества.
Заказчик — управление здравоохранения администрации Орловской области (г. Орел, ул. Ленина, д. 23, телефоны: 45-15-95, 76-20-32).
Информация о конкурсе размещена на сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru
Телефон для справок 43-52-42.

ОТДЕЛУ РЕКЛАМЫ НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Тел.: 76-20-34, 76-02-59, 43-51-72.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются молодые коммуникабельные люди.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив открытого акционерного общества "Орелгазпромстрой" выражает глубокое соболезнование бухгалтеру ОАО "Орелгазпромстрой" Галине Викторовне Сысоевой в связи со смертью ее отца.